

Kad bi svatko posadio jednu sadnicu u zajednička dvorišta, gdje bi bio kraj ljepoti?

Piše: [Andrina Luić](#)

Pitaju me zašto radiš ako ti neće platiti. Vi ste ljudi što volontirate, tko to još radi. Pa to radimo da nama bude ljepše, mi tu živimo. Kad bi svatko posadio jednu sadnicu u zajednička dvorišta, gdje bi bio kraj ljepoti - sve bi bilo zeleno. Ne razumijem današnje razmišljanje većine, rekla nam je Iva Lukin, voditeljica projekta „Urbano vrtlarstvo“ u Udruzi Eko Zadar, koja je uz nekolicinu entuzijasta proletoš pokrenula pionirski pothvat u Zadru, uređenje zapuštenog dvorišta u Vukovarskoj 1 u naselju Bili brig.



Foto: [Marin GOSPIĆ](#)

Protekli vikend, u završnici akcije, u koji su se uključili i učenici Osnovne škole Zadarski otoci, posađeno je oko 170 sadnica, najviše ružmarina i lavande, kadulja, smilje, origano, majčina dušica, peršin, perunike, jagode, ukrasni grmovi, čuvarkuće, aloe vera, menta, artičoka, bršljan....

- Sadit ćemo još bobičasto voće, ukrasne grmove, povrće i cvijeće, ali većinu biljaka koje smo planirali dosad smo posadili i ispunili cilj. Ne samo da uredimo i oplemenimo dvorište koje je gotovo dva desetljeća bilo zapušteno i sustavno devastirano, nego da stvorimo zajednički vrt koji će moći ravnopravno koristiti svi stanari. Akcija je bila i edukativna jer mnoga djeca nisu znala, a neka nikad ni čula za neke vrste bilja, kaže Iva Lukin i ne krije zadovoljstvo jer su se u „nemoguću misiju“ vremenom uključili svi susjedi, dolazili su i stanari iz susjednih ulica, a najmlađi su oduševljeni što će origano na pizzu moći nabrati u vlastitom dvorištu. Sutra će još izraditi natpise za svaku pojedinu biljku i staviti „točku na i“ na projekt koji je pokrenuo Eko Zadar, uz financijsku pomoć gradske uprave i donacije Nasada i rasadnika Magnolija i Kiwi.

Stanarima koji su otpočetak uključeni u akciju bilo je drago što su im se priključili učenici iz susjedne škole, radile su i učiteljice, bake s unucima, muškarci su u kariolama prevezli tri kubika zemlje i raspoređivali ih u betonske pitare, žene su rahlile površinski sloj stare zemlje i miješale ga s novom...

Iako je Grad dao financijsku potporu, a i susjedi su sudjelovali s novčanim priložima, Iva napominje da ipak nisu imali dovoljno novca za pješčanik, kućicu i tobogan. Vjeruje da će pronaći nove donatore da se i najmlađi mogu zabavljati u svom dvorištu.

■